

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

21 (1257) Пятница, 10 октября 1952 г. | Цена 15 коп.

7 октября на XIX съезде ВКП(б) закончилось обсуждение отчетных докладов о работе Центрального Комитета партии и Центральной Ревизионной Комиссии.

Съезд единодушно одобрил политическую линию и практическую работу Центрального Комитета ВКП(б).

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

РЕЗОЛЮЦИЯ ХІХ СЪЕЗДА ВКП(б)

по отчетному докладу секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М.
о работе ЦК ВКП(б)

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б), XIX съезд ВКП(б) постановляет:

Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 6 октября

6 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжал свою работу съезд ВКП(б).

Председательствующий Н. С. Хрущев объявляет заседание открытым. В порядке дня — доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б), которым выступил тов. П. Г. Зотов.

Кладчик охарактеризовал явное финансовое хозяйство партии, положение дел в рассмотренном документе, а, заявивший, жалоб в различные партийные органы. Он сообщил, что руководители партийных органов в большинстве своем правду ведут хозяйство по старому, соблюдая финансовую дисциплину. Центральный Комитет систематически упрям и оказывает помощь различным партийным организациям в улучшении постановки партийного хозяйства, ученых и кандидатов партия и выдача партийных документов.

Центральный Комитет партия получает многочисленные заявления. Советские люди, прежнее желание помочь партии и государству, даются по самым различным вопросам, имеющим для государственное и общественное значение. Все заявления поступают в Центральный Комитет, тщательно рассматриваются руководящими работниками аппарата ЦК. Многие заявления и писем были предметом обсуждения в Центральном Комитете.

Москатов говорит, что отчетный период происходил дальнейшее укрепление партийного аппарата, повышение политического и культур-

ного уровня партийных кадров и повышение у них чувства ответственности за порученное дело.

Съезд переходит к обсуждению отчетных докладов Центрального Комитета ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б). Все выступающие горячо одобряют ленинско-сталинскую политику Центрального Комитета, обеспечившую советскому народу всемирно-исторические победы и строительство коммунизма. Под сводами зала вновь и вновь вспыхивают бурные аплодисменты, когда делегаты съезда называют имя великого вождя и учителя товарища Сталина.

Первым в прениях выступает т. Гришин (Москва).

— Отчетный доклад Центрального Комитета, — говорит он, — вооружает партию и советский народ величественной программой борьбы за дальнейший рост могущества Советского государства, за построение коммунистического общества. Московская партийная организация, как и вся наша партия, пришла к XIX съезду еще более окрепшей, как никогда сплоченной вокруг Ленинского-Сталинского ЦК, вокруг нашего родного товарища Сталина.

Оратор рассказывает съезду об успехах, достигнутых трудящимися Москвы и Московской области в развитии промышленности и сельского хозяйства.

Слово получает т. Патоличев (Белорусская ССР). Он приводит яркие цифры и факты, рассказывающие о росте хозяйства, культуры и благосостояния белорусского народа.

— Все эти достижения, — заявляет т. Патоличев, — ста-

ли возможными благодаря огромной помощи партии, Союзного правительства и лично товарища Сталина, проявляющего неустанную заботу о всеобщем благосостоянии народа.

Оратор выдвигает ряд проблем, связанных с дальнейшим развитием экономики Белорусской ССР.

На трибуне т. Мельников (Украинская ССР). Он характеризует период, прошедший между XVIII и XIX съездами партии, как период величайшего торжества ленинско-сталинских идей.

Тов. Мельников говорит об успехах украинского народа, достигнутых в братской семье народов СССР.

Трудящиеся Советской Украины с огромным удовлетворением и радостью, с чувством горячей благодарности товарищу Сталину встретили решение правительства о строительстве Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Далее т. Мельников останавливается на недостатках и ошибках в идеологической работе парторганизации Украины.

Слово предоставляется тов. Багирову (Азербайджанская ССР).

— Могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм, — говорит он, — являются гениальные труды товарища Сталина. Оупубликованное накануне съезда новое выдающееся произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» обогащает марксистско-ленинскую науку, раскрывает конкретные пути и указывает средства постепенного перехо-

да от социализма к коммунизму.

Тов. Багиров называет цифры, свидетельствующие о замечательных успехах трудящихся Азербайджанской ССР. Большое место в своем выступлении т. Багиров уделит вопросам идеологической работы. Он критиковал Институт истории Академии наук СССР и журнал «Вопросы истории», «Союз советских писателей» и «Литературную газету».

Следующей выступает т. Лыкова (Ивановская область). Она говорит о развитии промышленности крупного текстильного центра страны, об успехах ивановских текстильщиц. Тов. Лыкова подвергает серьезной критике Министерство хлопководства СССР за недостаточно высокое качество хлопка, поставляемого предприятиям.

Слово предоставляется тов. Сметухину (Литовская ССР). Он говорит о колоссальных сдвигах в жизни литовского народа после вступления в братскую семью народов Советского Союза. Литовский народ, поправившийся при буржуазном строе, американско-английскими

империалистами и литовскими буржуазными националистами, ныне счастлив и гордится, что в семье народов СССР он, как равный среди равных, участвует в строительстве коммунистического общества.

Молодым строителям коммунизма посвящает свое выступление т. Михайлов (Москва).

Он подробно останавливается на вопросах партийного руководства комсомолом. Центральный Комитет партии, говорит т. Михайлов, занимается всеми сторонами жизни, работы и воспитания советской молодежи. К XVIII съезду ВКП(б) в комсомоле было 8 миллионов человек. Теперь комсомол объединяет около 16 миллионов.

Следующим выступает тов. Пузанов (г. Куйбышев). Значительную часть своего выступления т. Пузанов посвящает вопросам, связанным со строительством Куйбышевской гидроэлектростанции и оросительных систем. Он критиковал Министерство сельского хозяйства СССР за то, что оно затягивает рассмотрение проектов и схем орошения.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 6 октября

На вечернем заседании продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б).

Председательствующий т. Коротченко предоставляет слово для выступления т. Каллиберзину (Латвийская ССР).

Оратор приводит в своем выступлении яркие факты и цифры, свидетельствующие о бурном развитии народного хозяйства Советской Латвии в послевоенные годы. Из отсталой, аграрной, какой была

Латвия при буржуазном строе, она превратилась в индустриально-колхозную республику с высокоразвитой крупной промышленностью.

В заключение своей речи тов. Каллиберзин заявляет, что партийная организация Латвии будет и впредь верным отрядом партии Ленина — Сталина, готовым выполнить все поставленные перед нею задачи в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

В решении задач, стоящих (Продолжение на 2-й стр.)

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 6 октября

(Продолжение)

перед нашей страной, говорит т. Гришин (Сталинградская область), активную роль играли и играют местные партийные организации, которыми Центральный Комитет партии руководил повседневно, с глубоким знанием дела, во время замечал и исправлял имевшиеся серьезные недостатки в их работе. Оратор показывает это на примере Сталинградской областной партийной организации.

Говоря об огромных работах по осуществлению сталинского плана преобразования природы, которые ведутся в нашей стране, оратор обращает внимание на необходимость повышения ответственности министерств, научных учреждений, особенно Госплана, в решении ряда проблем, возникающих в связи с сооружением великих строек коммунизма.

О больших успехах в хозяйственном и культурном строительстве советского Дальнего Востока говорит в своем выступлении т. Ефимов (Хабаровский край). Вместе с тем он подверг критике Министерство черной металлургии и Министерство лесной промышленности за медлительность в решении ряда важных вопросов промышленного развития Дальнего Востока.

Тов. Мгеладзе (Грузинская ССР) подчеркивает выдающееся значение нового труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Рассказав о крупных успе-

хах, достигнутых Советской Грузией в развитии хозяйства и культуры в послевоенный период, т. Мгеладзе отмечает, что этих успехов было бы гораздо больше, если бы в деятельности партийной организации республики не были допущены серьезные промахи и ошибки. Выдвигая указания ЦК ВКП(б), товарища Сталина, партийная организация решительно устраняет имевшие место ошибки и недостатки.

Тов. Фадеев (Москва) говорит в своем выступлении об огромной заботе, которую постоянно проявляет партия, товарищ Сталин о развитии советской литературы. Партия вдохновила нашу литературу самыми передовыми идеями века, великими идеями коммунизма, поставила в центре внимания в искусстве советского человека, строящего новое общество, и указала путь безграничного совершенствования и новаторства на путях социалистического реализма. Тов. Фадеев затем подробно характеризует недостатки художественной литературы.

Тов. Андрианов (Ленинград) в своем выступлении заявил, что ленинградская партийная организация, как и вся наша партия, пришла к XIX съезду единой и сплоченной вокруг Ленинского-Сталинского Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Тов. Андрианов говорит, что по воле партии и товарища

Сталина Ленинград становится важнейшим центром технического прогресса страны, центром квалифицированного машиностроения, приборостроения и судостроения.

Указывая на ряд существенных недостатков в работе промышленности, оратор критикует отдельные министерства за слабое руководство предприятиями.

Об огромных успехах Советского Казахстана, достигнутых под руководством Коммунистической партии, говорит в своем выступлении т. Шахметов (Казахская ССР). Вместе с тем он указывает на недостатки в развитии сельского хозяйства республики, особенно общественного животноводства. Тов. Шахметов критикует Министерство сельского хозяйства СССР за недостаточное внимание к вопросам развития животноводства в Казахстане.

Яркие примеры, характеризующие огромные социалистические преобразования, происшедшие за последние годы в Молдавии, привел в своем выступлении т. Брежнев (Молдавская ССР).

Тов. Муратов (Татарская АССР) говорил об успехах хозяйственного и культурного строительства в Татарии, больших задачах, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством республики в новой пятилетке.

На этом заканчивается вечернее заседание съезда.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 7 октября

7 октября в Большом зале Кремлевского дворца XIX съезд ВКП(б) продолжал свою работу. Утреннее заседание открылось под председательством тов. Н. А. Булганина. В порядке дня — обсуждение отчетных докладов ЦК ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б). Первое слово председательствующий представляет тов. Кабину (Эстонская ССР).

— В отчете Центрального Комитета, — говорит тов. Кабин, — секретарь ЦК тов. Маленков подвел итоги работы партии за период с ее XVIII съезда. Величайшие итоги! Они достигнуты в результате мудрого руководства вождя и учителя нашей партии товарища Сталина. Коммунистическая партия Эстонии счастлива тем, что она с 1940 года, как один из отрядов великой Коммунистической партии Советского Союза, участвует в этой великой созидательной работе.

Тов. Кабин на примере Советской Эстонии иллюстрирует неизмеримые преимущества социализма, раскрывшего непохватый родник творчества масс, говорит о великой организующей роли партии и торжестве ленинско-сталинской национальной политики. В короткий срок Советская Эстония, при

братской помощи великого русского народа и всех советских народов, из страны аграрной, с мелким хуторским крестьянским хозяйством, из бывшего придатка империалистических держав, превратилась в республику высокоразвитой индустрии и социалистического сельского хозяйства. Заново создана мощная газосланцевая промышленность.

Говоря о бурном росте механизации сельского хозяйства, тов. Кабин подчеркивает глубокую мудрость указания товарища Сталина о том, что расходы на оснащение сельского хозяйства первоклассной техникой может взять только государство, так как сами колхозы не в состоянии их поднять. И колхозное крестьянство Эстонии горячо благодарит партию, Советское правительство за перевооружение сельского хозяйства новой современной техникой.

Председательствующий представляет слово тов. Л. П. Берия. Одного из ближайших соратников великого Сталина съезд встречает бурными продолжительными аплодисментами.

В жизни нашей партии и советского народа, говорит тов. Берия, за период с XVIII

до XIX съезда особое место занимают два события. Первым из них является Великая Отечественная война. В этой войне решался вопрос о судьбе нашей Родины и о судьбах государств и народов Европы и Азии. Советский Союз отстоял свою независимость, наголову разбил врага и тем спас человечество и его цивилизацию. Вдохновителем и организатором великой победы советского народа была Коммунистическая партия, руководимая товарищем Сталиным. Великое счастье для нашей партии, для всех народов СССР, заявляет тов. Берия под гром рукоплесканий делегатов, что в этот тяжелый период во главе Советского государства и его армии стоял товарищ Сталин. Победа советского народа показала всему миру, что сила и мощь нашего социалистического государства несокрушимы.

Однако уроки истории не всем пошли впрок. Американские империалисты, разжигавшие в дух мировых войн, охваченные бредовой идеей установления своего мирового господства, снова толкают народы в пропасть мировой войны, хотя нет никаких сомнений в том, что, развязав войну, они только уско-

рит свой крах и свою гибель. Эти слова зал встречает бурными аплодисментами.

Другим величайшим событием в жизни партии и советского народа, говорит тов. Берия, является новый мощный подъем народного хозяйства, который дал возможность повысить уровень нашей промышленности по сравнению с довоенным в 2,3 раза. Объем промышленной продукции за последние два года на 22 процента превышает весь объем промышленной продукции, выпущенной за первую и вторую пятилетки.

Значительную часть своей речи, выслушанной с напряженным вниманием, тов. Берия посвящает невиданному в истории расцвету социалистических наций, что является выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики нашей партии. Новые социалистические нации за годы советской власти коренным образом изменили свой облик и развились в передовые современные нации.

До революции промышленное развитие Средней Азии не отличалось от соседних стран — Турции, Ирана, Афганистана. Теперь, через 35 лет после Великого Октября, Казахстан, Узбекистан, Киргизия, Таджикистан и Туркмения с населением в 17 миллионов человек вырабатывают электроэнергию в три раза больше, чем группа ближневосточных стран с населением в 156 миллионов человек.

Все это ясно показывает всему миру, чего могут достичь народы, порвавшие с империализмом и освободившиеся от господства помещиков и капиталистов.

Тов. Берия, далее, говорит о великом русском народе, как руководящей силе Советского Союза.

Свою речь тов. Берия заканчивает словами:

— Народы нашей страны могут быть уверены в том, что Коммунистическая партия, вооруженная теорией марксизма-ленинизма, под руководством товарища Сталина приведет нашу страну к заветной цели — коммунизму.

Эти слова встречаются бурной овацией съезда. Все встают.

Тов. Чернышев (Калининград) говорит, что годы, прошедшие между двумя съездами, полные являются периодом нового триумфа политики Коммунистической партии, торжества всепобеждающих ленинско-сталинских идей.

Превзойден довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, неизмеримо возросла политическая и экономическая мощь советской страны, поднялся ее международный авторитет, сделан гигантский шаг вперед по пути к коммунизму.

Оратор говорит, далее, о больших успехах, которых добились трудящиеся молодой

Калининградской области. Создана крупная социалистическая промышленность — химическая, восстановлены и реконструированы и модернизированы сотни предприятий. Коренные преобразования введены в сельском хозяйстве. Созданы крупные совхозы, машинно-тракторные и мелкотракторные станции.

— Яркая заря нашей страны, — говорит тов. Чернышев, — горит над нашей родной, освещая путь угнетенной и эксплуатируемой земному шару. Нам предстоит уверенно идти вперед к коммунизму. К этой цели наш народ великой силой стальной воли и чья неиссякаемая воодушевляет на подвиги, кто является нашей партией — наш дорогой товарищ Сталин.

После краткого выступления председателя съезда тов. Каганович. Он представляет слово тов. Киселева (Волгоградская область). Ростовская область сказала делегату, слезно радавшая в результате оккупации, в короткий восстановила и значительно расширила свое хозяйство за последние восемь лет. Сударство вложило в хозяйство области миллиарды рублей. Выстроены и вновь построены шахты и предприятия.

Тов. Киселев рассказывает яркую картину преобразования жизни сталинского колхозника. Водами Дона, орошенными лесными полосами, донские земли дают урожай, который раньше давали засушливые земли колхозам и совхозам на тех же полях. Колхозы дают ежегодно дополнительно 40 миллионов пшеницы и много других сельскохозяйственных культур.

Тов. Киселев критикует работу Министерства сельского хозяйства СССР по освоению своей обширной территории. Делегат Киселев обращает внимание на анализе недостатков в работе партийных и хозяйственных организаций области.

Тов. Нязов (Добровольная база страны) говорит, что Добровольная база страны, основанная в Каракумах, Каракумская область, достигла в 1951 году государственного хозяйства больше, чем в 1947 году. Доходы колхозов за последние три года больше чем в три раза. Республика сейчас около 2 миллионов человек.

Однако, отмечая успехи (Продолжение)

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 7 октября

(одолжение)

организация респ. использовала до возможности увеличения хлопка. Есть хлоп. получающие ожаи. Далеко не пользуются богатая сельском хозяйстве. иязов говорит затем ом значении начинаюзов и партийных дий ряда областей на, решивших за ественных средств при помощи госуначать освоение десятка гектаров новых

и критикует миниклопководства и сельвйства СССР за нуую помощь республении вопросов дальрзвития хлопководиший затем тов. Гааджикская ССР) гоо наша партия проуюную работу поско-ленинской закалннств, коммунистивоспитанию трудяИдеи марксизмаа овладели сознанием людей, вызвали укую энергию в борькоммунизм. Решения (б) и руководящие товарища Сталина уровень всей идеой работы партии, сокрупительный удар анализу, космополидругим проявлениямиюй идеологии. Творискусств по вопросам и, биологию, языкополитической экононали огромное влияние (те советской науки. событием в жизни и народа явилосьвание в эти дни трудяща Сталина «Эконопроблема социализСР».

афуров вместе с тем что в Таджикской ике работа по марксинискому воспитаниюе находится на должне; в идеологической имеют существенные

я об огромной роли уря, оратор заявил, лические дела советдеи все еще не находей достойного отраже

ния. На ведущие темы современности пока еще написано мало капитальных произведений. Отстают и советское кино. Работники искусства и кинематографии без конца ведут споры с писателями о том, кто из них больше виноват в отставании искусства и кино. Если бы время, затраченное на эти споры, направить на творческую работу, можно было бы иметь много хороших спектаклей в театрах и много хороших кинокартин на экранах.

Говоря об экономическом расцвете нашей Родины, делегат Арутюнов (Армянская ССР) подчеркнул, что развитие промышленности шло не только в центральных районах, но и в отдаленных районах Советского Союза. Яркой иллюстрацией этому служит Советская Армения, где бурно развиваются промышленность, сельское хозяйство, культура. Валовая продукция промышленных предприятий Армении в 1952 году возросла, например, по сравнению с довоенным 1940 годом в четыре раза.

Касаясь вопросов идеологической работы, тов. Арутюнов отметил, что ученые товарища Сталина о языке дали новый толчок росту культуры армянского народа и открыло перспективы для дальнейшего развития науки, литературы и искусства, национального по форме, социалистического по содержанию. Постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам вооружили партийную организацию Армении на борьбу с проявлениями буржуазного национализма и помогали в деле марксистско-ленинского воспитания кадров.

В заключение своей речи тов. Арутюнов остановился на работе партийных организаций крупных колхозов.

С большим вниманием делегаты съезда слушают доклад Мандатной комиссии. Председатель комиссии тов. Пегов сообщил, что, проверив полномочия каждого делегата, Мандатная комиссия установила, что повсюду выборы на съезд проведены в полном соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) о нормах представительства и порядке выборов деле

гатов на съезд. Партийные конференции и съезды, на которых были избраны делегаты, показали непоколебимое единство нашей партии. Наша партия пришла к съезду, говорит под аллодисменты докладчик, единой и могучей, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, вокруг своего великого вождя и учителя товарища Сталина.

На съезде избрано 1.192 делегата с правом решающего голоса и 167 делегатов с правом совещательного голоса. Все они присутствуют на съезде.

Тов. Пегов приводит данные, которые показывают огромный рост партийных рядов, являющийся убедительным свидетельством могучей притягательной силы нашего партийного знамени, беспредельной любви и преданности советского народа великой Коммунистической партии.

Впервые на нашем съезде представлены партийные организации четырех новых союзных республик — Латвийской, Молдавской, Литовской и Эстонской, западных областей Украины и Белоруссии, молодой Калининградской области, Южного Сахалина и Курильских островов.

В докладе содержится данные, показывающие рост числа первичных партийных организаций.

В составе делегатов — представители 37 национальностей, партийные и государственные работники, работники социалистического хозяйства и культуры. В работе съезда принимают участие известные деятели науки и техники, передовые люди промышленности и сельского хозяйства, инженеры, агрономы, преподаватели, экономисты, врачи, юристы.

Состав делегатов показывает, что партийные организации избрали на XIX съезд своих лучших, наиболее активных работников нашей партии, тех, кто героически боролся за свободу и независимость нашей Родины в годы Отечественной войны и самоотверженно трудился над претворением в жизнь великой сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране.

Съезд единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии.

мь Кулундинской степи. Осуществление этого мероприятия коренным образом преобразует сельское хозяйство Алтайского края и прилегающих областей, увеличит сборы зерна, создаст благоприятные условия для развития животноводства и повышения его продуктивности.

О тесной связи партии с народом говорит тов. Прасс (г. Молотов). Коммунистическая партия Советского Сою-

за пришла к своему XIX съезду окруженная всеобщей любовью. Советские люди непоколебимо и навсегда вручили свою судьбу партии Ленина—Сталина и под ее руководством идут к вершинам человеческого счастья — к коммунизму.

Отмечая блестящие успехи политики индустриализации страны, тов. Прасс приводит в качестве примера Западный Урал, где неуклонно развиваются важнейшие отрасли тяжелой промышленности. Трудящиеся Урала, говорит он, с сердечной признательностью и благодарностью называют свой благодатный край сталинским Уралом. Здесь предусматривается в пятый пятилетке ввести в действие Камскую гидроэлектростанцию и начать строительство новой крупной гидроэлектростанции — Воткинской на Каме. Однако и после этого гидроэнергетические запасы Западного Урала будут использованы всего лишь на 15 процентов. На реках Молотовской области, указывает оратор, целесообразно осуществлять строительство крупных и средних гидроэлектростанций.

Тов. Прасс в своей речи коснулся также работы лесной промышленности и ряда других хозяйственных вопросов.

Тов. Егоров (Карело-Финская ССР) в своем выступлении отметил, что советский народ за годы, прошедшие после XVIII съезда, еще больше сроднился с большевистской партией. Заметно повысилась социалистическая сознательность многомиллионных масс трудящихся, что особенно ярко отражается в невиданной политической активности и трудовом подъеме народа.

В братской семье народов Советского Союза растет и крепнет Карело-Финская Советская Республика. В Карелии не осталось и следа того, что в прошлом определяло ее как глухую окраину России. Большое развитие получила лесная промышленность, оснащенная современной техникой. Она ежегодно дает стране миллионы кубометров леса. Почти в три раза больше, чем в довоенном 1940 году, республика выпускает теперь бумаги. Растет добыча рыбы, развивается общественное хозяйство колхозов. Значительные достижения в росте культуры республики, национальной по форме, социалистической по содержанию. В своей работе Коммунистическая партия республики повседневно чувствует внимание и заботу Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина.

Далее оратор высказал замечания о работе ряда министерств, которые недостаточно помогают республике в развитии важных отраслей хозяйства.

Тов. Игнатов (Краснодар)

иллюстрирует примерами из жизни Советской Кубани великие победы, одержанные партией в строительстве коммунизма. Он отмечает, что ныне край является не только одной из крупных житниц страны, но и значительным индустриальным центром. Только за последние годы в промышленное строительство края вложено несколько миллиардов рублей. Кубань дает стране станки, приборы, нефть, цемент, консервы. Сейчас начато сооружение камвольносуконного и хлопчатобумажного комбинатов и других предприятий.

На основе неуклонного проведения в жизнь политики партии в колхозном строительстве новые успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Укрупнение колхозов дало возможность производительнее использовать первоклассную технику, добиться заметного повышения урожайности.

С каждым годом колхозы и совхозы края увеличивают сдачу продуктов сельского хозяйства государству. В нынешнем году Кубань сдала государству пшеницы, например, на 23 миллиона пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Растет механизация сельского хозяйства. Пахота и сев уже полностью механизированы, уборка колосовых и подсолнечника механизирована на 99 процентов и т. д. Партийные организации вырастили замечательные кадры механизаторов, значительно подняли культурно-технический уровень колхозного крестьянства.

Тов. Игнатов поднимает вопрос об использовании местных водных ресурсов для орошения и получения электроэнергии. В заключение он заявляет, что коммунисты Краснодарского края поднимут трудящихся Кубани на выполнение задач, которые поставит XIX съезд партии, и под руководством ЦК, под водительством товарища Сталина с честью их выполнят.

Тов. Корнейчук (Украинская ССР) первые слова своего выступления посвящает героическим подвигам многонационального советского народа, руководимого ленинско-сталинским Центральным Комитетом. В сердцах людей, говорит оратор, горит пламенное чувство беспредельной любви и искренней благодарности вдохновенно всех исторических побед, родному отцу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Одна из самых больших побед нашей партии, подчеркивает тов. Корнейчук, состоит в том, что советский народ, воспитанный на великих идеях Ленина—Сталина, стал учителем жизни для всех народов мира. Народы великого древнего Китая с глубоким уважением и горячей любовью

(Окончание на 4-й стр.)

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Вечернее заседание 7 октября

(Окончание)

называют его своим старшим братом.

Русский народ, говорит тов. Корнейчук, на протяжении веков оказывал братскую помощь Украине.

Далее в своем выступлении тов. Корнейчук останавливается на всестороннем развитии Советской Украины и противопоставляет этому расцвету мрачную и тяжелую жизнь грядущих капиталистических стран, где действует волчий закон капитализма.

Оратор призывает проявлять бдительность и быть непримиримыми к малейшим проявлениям буржуазного национализма.

Заключительную часть своего выступления тов. Корнейчук посвящает критическому рассмотрению деятельности советских писателей и заверяет съезд, что писатели, композиторы, художники, все работники искусства, создавшие немало произведений, которые высоко ценит и любит весь советский народ, сделают все, чтобы порадовать советскую Родину новыми талантливыми произведениями, озаренными гениальными идеями великого друга советской литературы и искусства товарища Сталина.

После выступления тов. Корнейчука объявляется перерыв. Затем делегаты и гости снова занимают места в зале.

Бурными овациями, стоя, съезд встречает появление в Президиуме товарища И. В. Сталина и его верных соратников. Под сводами Кремлевского дворца раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!»

Председательствующий — тов. Л. М. Каганович предоставляет слово тов. Раззакову (Киргизская ССР).

Он говорит об огромных успехах, которых добились все национальные республики, все социалистические нации. Благодаря нерушимой дружбе советских народов, неуклонному осуществлению ленинско-Сталинской национальной политики киргизский народ достиг небывалого расцвета. Он совершил революционный скачок от феодального строя к социализму, минуя капиталистическую стадию развития. Оратор приводит яркие факты, свидетельствующие о больших достижениях во всех отраслях народного хозяйства республики, ее культуры, науки и искус-

ства. Еще большее развитие, говорит он, получит Советская Киргизия в новой пятилетке! Вместе с тем тов. Раззаков остановился на недостатках в руководстве сельским хозяйством республики. Он подверг критике ряд министерств, в частности Министерство сельского хозяйства СССР, руководящие работники которого редко выезжают на места, не оказывают практической помощи республике в решении конкретных вопросов.

Слово предоставляется делегату съезда Маршалу Советского Союза, военному министру СССР тов. Василевскому, тепло встреченному съездом.

Тов. Василевский говорит, что солдаты, сержанты, офицеры и генералы Советской Армии живут общими чувствами со всем народом. Армейские коммунисты и все советские воины пришли к XIX съезду партии с новыми успехами в боевой и политической подготовке, как никогда сплоченными вокруг горячо любимого вождя и великого полководца товарища Сталина.

Коснувшись, далее, особенностей нынешнего международного положения, тов. Василевский отметил, что Советский Союз, возглавляющий демократический лагерь, твердо проводит миролюбивую внешнюю политику. Однако миролюбивая внешняя политика Советского Союза вовсе не означает его военной слабости.

Новая грандиозная программа мирного развития Советского Союза, намеченная пятым пятилетним планом, отмечает оратор, вновь демонстрирует перед всем миром огромную жизненную силу социализма и крупное преимущество социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. На страже всемирно-исторических завоеваний нашего народа, его замечательного настоящего и еще более величественного будущего неунынным часам стоит Советская Армия.

В заключение речи тов. Василевский сказал:

— Состояние боевой и оперативной подготовки Советской Армии, ее мобилизационно-боевая готовность дает нам полное право заверить партию, правительству и лично товарища Сталина в том, что Советская Армия с честью выполнит возложенные на нее задачи по охране созидательного труда советского народа, по защите государственных интересов Советского Союза.

Председательствующий тов. Каганович сообщает, что в президиум съезда поступило предложение о прекращении прений по отчетному докладу ЦК ВКП(б). Делегаты единогласно принимают это предложение.

Тов. Маленков от заключительного слова отказывается.

Съезд переходит к принятию решения. Делегат Московской партийной организации тов. Капотов вносит предложение принять следующую резолюцию по отчетному докладу ЦК ВКП(б):

«Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б), XIX съезд ВКП(б) постановляет:

Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б)».

Предложенная резолюция принимается единогласно, под бурные, долго не смолкающие овации всего зала. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!»

Тов. Каганович сообщает, что на XIX съезде присутствовали гости — делегации коммунистических и других братских рабочих партий зарубежных стран.

От имени Польской объединенной рабочей партии с приветствием выступает тепло встреченный съездом председатель Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии тов. Болеслав Берут. Тов. Берут говорит об огромной роли и значении для судеб всего прогрессивного человечества тех исторических побед, которые под руководством ВКП(б) и мудрого вождя великого Сталина одержал и одерживает Советский Союз, говорит о величии нынешней эпохи, которую оратор называет сталинской эпохой. Он передает съезду привет от трудящихся Польши, которые полны чувства глубокой благодарности советскому народу и его партии за свое освобождение от фашистского рабства, за возрождение национальной независимости, за ту бескорыстную братскую помощь, которую оказывает Советский Союз польскому народу в последние годы. Тов. Берут заявил, что Польская объединенная рабочая партия черпает свои идейные силы в великой сокровищнице ВКП(б).

После выступления тов. Б. Берута заседание 7 октября закончилось.

(ТАСС)

Немецкий народ торжественно отмечает 3-ю годовщину образования

Торжественное заседание в Берлине по случаю годовщины образования Германской Демократической Республики

БЕРЛИН. (ТАСС). По случаю национального праздника — третьей годовщины образования Германской Демократической Республики — 6 октября вечером в Берлине в помещении Государственной оперы состоялось торжественное заседание, на котором присутствовала правительственная делегация Советского Союза во главе с председателем Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. Н. М. Шверником.

С докладом о третьей годовщине образования Германской Демократической Республики выступил исполняющий обязанности премьер-министра Германской Демократической Республики Генрих Рау. Под бурные, продолжительные аплодисменты Генрих Рау приветствовал почетных гостей, присутствовавших на торже-

ственном заседании. В начале своего выступления Рау выразил глубокую признательность Советскому Союзу и премьер-министру Германской Демократической Республики Гротенюпу за участие в торжественном заседании. Он выразил уверенность, что дружественные отношения между двумя народами будут только укрепляться и расширяться. Рау подчеркнул, что Германия должна быть признательна Советскому Союзу за то, что он не позволил ей превратиться в колонию империалистических держав.

Массовая демонстрация в Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). 7 октября в Берлине по случаю 3-й годовщины образования Германской Демократической Республики состоялась грандиозная демонстрация, в которой приняли участие сотни тысяч берлинцев, а также многочисленные делегации из всех частей Германской Демократической Республики.

Улицы и площади Берлина выглядели по-праздничному. Особенно нарядно и торжественно площадь Маркса — Энгельса. Над центральной трибуной, перед которой проходили колонны демонстрантов, — огромный черно-красно-золотой флаг республики; по обе стороны от него на фоне кумачовых полотнищ портреты И. В. Сталина и В. И. Ленина. Крупными буквами начертаны лозунги: «Да здравствует Германская Демократическая Республика, прочный оплот в борьбе немецкого народа за мир, единство, демократию и социализм!», «Да здравствует могучий социалистический Советский Союз — руководитель борьбы за мир во всем мире!»

На трибуне появляются президент Германской Демократической Республики В. Пик, руководитель советской правительственной делегации председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР Н. М. Шверник, председатель Народной палаты Германской Демократической Республики И. Дикман, председатель президиума Национального фронта демократической Германии Л. Корренс, члены правительства ГДР и члены иностранных правительственных делегаций, прибывших на празднование 3-летия образования Германской Демократической Респуб-

лики. Присутствующие бурными аплодисментами приветствовали выступление Пика. Перед началом речи председатель Национального фронта демократической Германии поздравил с 3-летием образования Германской Демократической Республики и обратился к присутствующим с приветствием и пожеланиями. Он подчеркнул, что Германия должна быть признательна Советскому Союзу за то, что он не позволил ей превратиться в колонию империалистических держав.

Наше первое слово сказал 3-й секретарь ЦК ВКП(б) тов. Маленков. Он подчеркнул, что Германия должна быть признательна Советскому Союзу за то, что он не позволил ей превратиться в колонию империалистических держав.

Демонстрация свободная, массовая и новаторская. Она была проведена в соответствии с традициями немецкого народа. Среди участников демонстрации были портреты И. В. Сталина, В. И. Ленина, О. Гротенюпа, членов Народной палаты Германской Демократической Республики и членов правительственных делегаций.

Ответственный редактор И. А.

Годовое задание — на 120 процентов

Коллектив строительно-монтажного управления № 6 треста № 16 с честью выполнил свой производственный план. Знаменательную дату — открытие XIX съезда партии — он отметил досроч-

ным выполнением годовой производственной программы на 120 процентов.

В дни стахановской вахты с огромным энтузиазмом трудится комсомольская бригада сантехников, возглавляемая

коммунистом т. Релькиным. Работая на прокладке теплотрассы к домам поселка Большие Луки, члены этой бригады производственные задания выполняют до 200 и более процентов.